Информационно-аналитическая справка  о результатах оценки качества дошкольного образования в ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск за 2022-2023 у.г.

     В целях определения рейтинга среди дошкольных учреждений Бердянского округа была проведена оценка качества образовательной деятельности в ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск.
Оценивание и анализ деятельности ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск осуществляла экспертная группа, утвержденная приказом заведующего, в составе: Олейник И.В., заведующий, Олейник О.В., заместитель заведующего по ВМР, Шевкунова Т.В., воспитатель высшей категории, Кличановская В.Д., воспитатель высшей категории.

Анализировались следующие показатели:

1. Обеспечение доступности дошкольного образования

2. Качество оказания образовательных услуг

3. Показатели научно-методической работы

4. Уровень административно-управленческой деятельности

5. Открытость и доступность информации о ДОО

6. Организация безопасной и здоровье сберегающей среды в ДОО

7. Качество кадрового обеспечения

Количественные показатели представлены в таблице (приложение 1).

1. Обеспечение доступности дошкольного образования

     На базе  ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск на протяжении 2022-2023 у.г. работали 8 возрастных групп общего развития. Воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в дошкольное образовательное учреждение не поступало, поэтому в ДОО № 41 не было необходимости в открытии инклюзивных групп. 

2. Качество оказания образовательных услуг

    Повышению качества образовательной работы с детьми способствовала рационально организованная в группах развивающая предметно-пространственная среда, создающая условия для совместной деятельности детей и педагогов и позволяющая варьировать способы и формы организации их жизнедеятельности. Эффект и поддержка положительного эмоционального фона создается за счет вариативного и рационального использования помещений — как групповых комнат, так и помещений ДОО № 41 в целом. Посещение режимных моментов и организованной образовательной деятельности педагогов показало, что все сотрудники создают и поддерживают доброжелательную атмосферу в группе, что способствует установлению доверительных отношений с детьми. Созданы условия для индивидуальных и коллективных игр и занятий, активности детей. Это позволяет детям организовывать разные виды самостоятельной игровой деятельности в соответствии со своими интересами и замыслами, а также найти удобное, комфортное и безопасное место в зависимости от своего эмоционального состояния. При этом обеспечивается доступность ко всему содержанию развивающей среды. Развивающая среда групповых помещений своевременно изменяется (обновляется) с учетом программы, темы недели, усложняющегося уровня умений детей и их половых различий. Педагоги стремятся к тому, чтобы материал каждой образовательной деятельности содержал что-то новое, был доступен и интересен детям. В каждой возрастной группе созданы «центры развития», которые содержат в себе познавательный и развивающий материал в соответствии с возрастом детей: ролевых игр, книжный, настольно-печатных игр, природы, игровой, художественного творчества и т.д.

     Для продуктивной и эффективной организации образовательного процесса педагоги имеют возможность использовать 3 телевизора,  1 музыкальный центр и 2 аккустические колонки.

    В течение года воспитанники ДОО № 41 принимали участие во всероссийском конкурсе «Рисуем Победу», 1 ребенок стал призером во всероссийском конкурсе «К нам пришло долгожданное лето! (1 место), 1 ребенок стал призером  в региональном конкурсе «Я рисую хлеб» (3 место). 

3. Показатели научно-методической работы

ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск в 2022-2023 у.г. осуществлял воспитательно-образовательную деятельность по инновационной программе дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой и Э.М. Дорофеевой; программе «Мир открытий», автор О.В.Бережнова; программе «Обучение грамоте старших дошкольников», автор Л.Е.Журова; программе «Цветные ладошки» автор Лыкова И.А. и программе «Юный эколог», автор С.Н.Николаева.

ДОО № 41 имеет физкультурно-оздоровительное направление работы. С целью повышения эффективности работы по данному направлению, на педагогическом совете № 3 (Протокол от 15.02.2023) было принято решение по внедрению в практику работы передового педагогического опыта Олейник И.В. по теме: «Укрепление физического и психического здоровья воспитанников через внедрение здоровьесберегающих и здоровьеформирующих инновацинных технологий».

Результатом взаимодействия ДОО № 41 с социумом стало участие воспитателя Петривной О.В. во Всероссийском форуме на базе Азовского государственного педагогического университета. 

В январе 2023 года на базе ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск было проведено совместное мероприятие с инспектором Отдела ГИБДД и ЮИД ГКУ СОШ № 16 «Светофор». 

В мае 2023 года, с целью мотивации будущих первоклассников к обучению в школе, была организованна тематическая экскурсия для воспитанников старших групп в  ГКУ СОШ № 16.
Педагоги ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск принимают активное участие в конкурсном движении, а именно: 2 педагога стали лауреатами I степени во всероссийском конкурсе «Салют, Победа!»;                        6 педагогов стали лауреатами II степени во всероссийском конкурсе «И кружится в Вальсе Победы страна...», за что были получены диплом ( от 17.04.2023 года №БО - 10405) и благодарственное письмо от общественной организации Всероссийского центра гражданских и молодежных иннициатив «Идея». 3 место в региональном конкурсе Министерства культуры Запорожской области "Новогоднее настроение 2023»;
4. Уровень административно-управленческой деятельности

Для успешного функционирования и решения актуальных проблем жизнедеятельности в ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск созданы коллегиальные органы управления: педагогический совет, родительский совет, комиссия по контролю за качеством питания.

Администрация и ответственные лица ДОО № 41 обеспечивают своевременное  оформление и сдачу отчетности в вышестоящие органы.

 В ходе проверок органами контроля и надзора правонарушений   не зафиксировано.

Замечания по итогам ведомственного контроля отсутствуют.

5. Открытость и доступность информации о ДОО

Деятельность коллектива ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск, на протяжении учебного года, неоднократно  отображалась в   средствах массовой информации: на телеграмм-канале Образование. Запорожская область и телеграм-канале Министерства культуры Запорожской области.

С апреля 2023 года организована работа в электронном ресурсе ВК мессенжер, для чего созданы  групповые чаты на образовательной платформе Сферум и в сообществе учреждения ВК, 

6. Организация безопасной и здоровьясберегающей среды в ДОО

В ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск созданы безопасные и комфортные условия пребывания дошкольников в соответствии с требованиями СанПин 2.3/2.4.3590-20

На протяжении учебного года, колличество дней, пропущенных воспитанниками по болезни ( в среднем на 1 воспитанника) составляет 0,95 дня. Уровень заболеваемости детей не превышал 1,6%, за исключением тех периодов ( декабрь 2022; февраль-май 2023), когда в учреждении был карантин по ветряной оспе. В сравнении  осеннего и весеннего периодов 2022-2023 года прослеживается положительная динамика снижения среднемесячного уровня заболеваемости детей с 1,92 до 1,69, что является хорошим показателем организации работы по профилактике простудных, вирусных, инфекционных заболеваний, а также соблюдения противоэпидемических мероприятий.

В 2023--2023 у.г. ДОО № 41 посещали 149 воспитанников, для которых было организовано бесплатное  3-х разовое питание в соответствии с федеральными законами РФ, требованиями СанПин, утвержденным Примерным двухнедельным меню и локальными актами  по ГКУ ЗО «Детский сад №41 «Сказка» г.Бердянск.  Приказом по учреждению от 01.08.2022 № 8 создана комиссия по контролю за качеством питания, которая еженедельно проводит контроль закладки продуктов питания во время приготовления блюд, следит за соблюдением технологических карт, за выдачей готовой продукции с пищеблока на группы, контролирует  организацию питания воспитанников во всех возрастных группах. Также ежемесячно комиссия проводит контроль за организацией поставок продуктов, их качеством, соответствием сертификатов и сопроводительных накладных.  По результатам проверок проводятся  заседания комиссии, на которых рассматривает вопросы данного направления и принимаются необходимые решение, что фиксируется в соответствующих протоколах. Анализ выполнения наорм питания находится на постоянном контроле у администрации.

На протяжении учебного года на 100% выполнены натуральные нормы питания  по таким основным продуктам как мясо, сливочное масло, твердый сыр, творог, сметана, фрукты свежие, соки фруктовые. Вместе с этим, прослеживается положительная динамика повышения выполнения натуральных норм питания по таким продуктам как рыба ( на 23%), овощи (на 22%), яйца (на 21%), молоко (на15%).
Доля детей, занимающихся в кружках, секциях спортивной направленности, вне сада  -  18 %. Положительная динамика по сравнению с началом учебного года составляет 11%.

Случаев детского и производственного травматизма в течение года зафиксировано не было.

 Территория ГКУ ЗО «Детский сад №41» Сказка г.Бердянск чистая и ухоженная, Замечаний по благоустройству территории не поступало.

7. Качество кадрового обеспечения

В ГКУ ЗО «Детский сад № 41 «Сказка» г.Бердянск, на протяжении учебного года, 8 педагогов приняли участие в конкурсе регионального уровня  «Время Победы». 2 педагога заняли 1 место в номинации «Художественное творчество» и 6 педагогов - 2 место в номинации «Хореографическое творчество».

 Дошкольное учреждение укомплектовано квалифицированными педагогическими кадрами на 100%. 

 2 педагога (11,1%)  имеют высшую квалификационную категорию.

 6 педагогов (33,3 %) - первую и вторую квалификационную категорию,  10 педагогов (55,6%) - специалист. 

6 педагогов (33,3%)  являются   специалистами в возрасте до 35 лет.

10 педагогов (55,5%)  прошли курсы повышения квалификации в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

22% педагогического состава (4 человека) получают второе высшее образование путем заочного обучения на базе Азовском государственном педагогическом университете.

Заведующий 







И.В.Олейник



